

新型耳机让智能体验更进一步

智能耳机全程记录、整理会议内容、多种语言实时翻译、游泳耳机让水下运动也有音乐相伴……耳机领域如今出现了许多新品，给人们带来智能新体验。



智能耳机:多国语言实时翻译

会议纪要，手速跟不上语速？现在，只要一款AI智能耳机就可以解决了。它不仅可以实时将语音转化成文字，甚至可以进行即时整理，多人对话时作出区分处理。

这类AI智能耳机也被称为会议耳机或翻译耳机。除了会议纪要，其另外一项重要功能是对多种语言的实时翻译。耳机覆盖了全球众多主流语言，包括英语、汉语、日语、韩语、法语、德语等，同时，采用了先进的语音识别和自然语言处理技术，可以实现实时翻译。在与外国人交流时，只需佩戴耳机并连接至智能手机，耳机便会实时将对方说的话翻译成用户所选语言并播放，同时将用户所说的话翻译成对方语言，实现双向交流。

如果使用环境声音嘈杂怎么办？AI智能耳机采用了先进的环境噪音抑制技术，可以有效识别并剔除周围的噪音，保证翻译准确性。

不过，AI智能翻译耳机虽然具备实时翻译功能，但在一些特定场景下，如方言、俚语或专业术语

的翻译上可能存在准确性不足的问题。同时，AI智能翻译耳机的翻译功能需要依赖稳定的网络环境，若用户身处网络信号不佳的地区，可能无法正常使用翻译功能。也有部分语言组合支持离线翻译功能，即使在没有网络的情况下，用户仍可使用翻译功能，相较在线翻译准确度略有降低。

游泳耳机:水下运动不再乏味

运动耳机里，游泳耳机称为游泳爱好者的新宠。在水下运动也有音乐的陪伴，让运动健身的过程不再枯燥乏味。游泳耳机要解决的最大问题，一是防水性及声音的传递，二是音源。因此，需要将音乐播放器和骨传导运动耳机合二为一。

以一款国产品牌的主流游泳耳机为例，产品采用轻巧坚固的钛丝骨架，轻薄小巧，长时间佩戴不会疲劳；贴耳及后挂设计面对冲刺、蹬壁转身等水下大幅度动作也不会脱落；同时，配合IP68级防水性能，可保证游泳达人在2米水下畅游2小时。音

源方面支持主流的有损和无损压缩格式，包括MP3、WMA、WAV、FLAC和APE等。同时，骨传导单元部分也得到了升级，可满足水下游泳和水上休息多种听音场景。

开放式耳机:告别耳胀与不适

对于一些耳道情况不适合佩戴入耳式耳机的人来说，开放式耳机、耳夹式耳机提供了新的解决方案。开放式耳机采用适宜的弧度挂在耳朵上，扬声器位置可旋转调节，定向传声，不挑耳型；不入耳设计无需担心耳胀及不适，在驾驶、室外行走等环境无须担心环境音带来的安全影响。

将耳机与眼镜结合的智能眼镜，也为经常要求会议在线的商务人士提供了新的选择。耳机的微型扬声器“藏”于镜腿之中，开放式听觉设计保证了不影响使用者对环境音的听取，逆声场声学系统加上音量智能调节功能，在室内等静谧环境通话也无须担心旁人听到，保护使用者隐私。

陈斯

化妆水要不要用化妆棉来涂抹？



很多化妆水（爽肤水、精华水）的使用方法中，都写明用化妆棉蘸取化妆水，均匀涂抹于面部。化妆棉的材质和种类很多，无论是哪种化妆棉，都是由一条条细小的纤维构成的。由于化妆棉的这种结构，在使用它涂抹化妆水时，既有鲜明的优势，也有明显的缺点。

用化妆棉涂抹爽肤水的优点

皮肤表面并不是平滑的，而是由皮沟、皮丘、毛孔等构成，呈凹凸不平的不规则结构。用化妆棉涂抹化妆水时，其细小纤维组织可以和肌肤充分接触，让化妆棉吸附的化妆水均匀涂抹在肌肤表面，

能迅速、全面润湿肌肤，不留死角，更好地滋养肌肤。

此外，化妆棉的细小纤维组织具有极佳的吸附能力，在和皮肤接触过程中，能够吸附皮肤表面的油脂、污垢，加强二次清洁效果，和具有二次清洁效果的化妆水搭配使用，可以发挥协同作用，更好地清洁肌肤。

用化妆棉涂抹化妆水的缺点

破坏肌肤屏障：不管化妆棉做得多柔软，其构成的细小纤维组织对皮肤而言还是很坚硬的。偶尔用化妆棉擦拭，对肌肤的损伤不会很大，大部分人的皮肤都能够承受。但是，如果长时间每天用化妆棉擦拭肌肤，化妆棉的细小纤维组织会和肌肤发生物理摩擦，破坏肌肤屏障，导致角质层越来越薄，严重的将变成敏感性肌肤，发红、起疹，甚至感染发炎。

因此，如果选择用化妆棉涂抹化妆水，不要用擦拭的方式，可以用蘸有化妆水的化妆棉轻轻按压在肌肤上，避免和皮肤发生物理摩擦，破坏肌肤屏障。

浪费：用化妆棉涂抹，化妆棉要充分吸附化妆水，这必然会造成部分的浪费。用化妆棉涂抹化妆水，大概比用手涂抹用量多30%以上，有的化妆棉厚一些，用量甚至会多50%。

影响肤感：化妆棉细小的纤维结构，对化妆水

中高分子聚合物的吸附能力很强。对于比较清爽的化妆水，影响并不大。但对于一些比较黏稠，或者含有油酯的化妆水，化妆棉会影响使用体验。直接用手涂抹更能体现产品的特性。

什么时候该用化妆棉涂抹

如果皮肤比较油腻，使用的化妆水具有二次清洁功能，这个时候可以用化妆棉涂抹，加强二次清洁的效果。但在涂抹时要特别注意，使用按压的方式，避免化妆棉和皮肤发生摩擦，破坏肌肤屏障。

如果用的化妆水属于保湿、美白、抗衰等滋养类型，没有二次清洁功能，用手涂抹后轻拍，就可以让化妆水充分湿润肌肤。这样不但可以避免化妆棉和肌肤摩擦，破坏肌肤屏障，还可以减少不必要的浪费。

如果使用的化妆水具有消炎、退红、祛痘功效，可以用化妆棉蘸化妆水后湿敷，让化妆水充分浸润肌肤，发挥其消炎、退红、祛痘的功效。

总之，要不要用化妆棉涂抹，主要看化妆水的类型和自身的皮肤状况。具有二次清洁功效的化妆水可以用化妆棉涂抹；保湿、美白、抗衰等滋养类化妆水，用手直接涂抹即可；消炎、退红、祛痘类化妆水，用化妆棉湿敷，能够更好地发挥其功效。

甄瑶